

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИК МОЛДОВЫ



nr.9 (6027) 18 августа 2022 г.

Газета выходит с 1 мая 1941 г.



www.cfm.md; www.railway.md



www.facebook.com/Calea-Ferata-din-Moldova

Из праздничной погны

Железнодорожников Молдовы поздравили коллеги



Фото Игоря ЛЫГОВОГО

— Уважаемые руководители, работники и ветераны железнодорожного транспорта!

От имени Дирекции Совета по железнодорожному транспорту государств-участников Содружества и от себя лично поздравляю вас с Днем железнодорожника!

Стальные магистрали обеспечивают надежную транспортную коммуникацию, напрямую влияют на показатели социально-экономического и промышленного роста, являются залогом благополучия граждан наших государств. И очень важно в современных условиях продолжать последовательный поиск конструктивных диалогов и совершенствование механизмов взаимодействия железнодорожных администраций в интересах дальнейшего развития и укрепления взаимовыгодного сотрудничества.

Убежден, что ваш профессионализм и опыт помогут в решении приоритетных задач и достижении поставленных целей.

От всей души желаю вам крепкого здоровья и всего самого доброго!

С уважением,
Виктор ПОПОВ,
Председатель Дирекции
Совета по железнодорожному транспорту



— Уважаемые коллеги!
Департамент безопасности движения АО Национальная компания «Казakhstan Темир Жолы» искренне поздравляет вас с профессиональным праздником — Днем железнодорожника.

Выражаем огромную благодарность за сотрудничество в области обеспечения безопасности движения поездов.

Желаем крепкого здоровья вам и вашим близким.

Пусть все дороги ведут вас к успеху в профессии и счастью в личной жизни. Желаем процветания, мира и добра.

Марат ШАКЕНОВ,
директор департамента
безопасности движения
АО НК «Казakhstan
Темир Жолы»



— Уважаемые коллеги!
Имею честь от имени сотрудников Таджикской железной дороги и от себя лично поздравить вас с Днем железнодорожника.

Желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья, благополучия в жизни и успехов в созидательном труде.

Выражаю твердую уверенность в том, что совместные усилия железнодорожников, объединенных многолетней дружбой, принесут весомые результаты на благо наших железных дорог.

С уважением,
Комил МИРЗОАЛИ,
начальник ГУП «Таджикская
железная дорога»



— Уважаемый Олег Константинович!

От имени коллектива железнодорожников Эстонии и от себя лично сердечно поздравляю Вас с Днем железнодорожника! Хочется пожелать Вам успехов и неугасаемой энергии в профессиональной деятельности на благо и процветание наших железных дорог.

Надеемся, что в такой непростой для всех момент наши совместные усилия и слаженность в работе будут приумножать увеличение объемов международных пассажирских перевозок и транзитных грузов, способствовать укреплению и развитию связей между нашими железными дорогами.

С уважением,
Кайдо ЦИММЕРМАНН,
генеральный директор АО
«Эстонская железная
дорога»



— Уважаемый Олег Константинович!

От имени всего коллектива железнодорожников Республики Узбекистан и от себя лично поздравляю и передаю самые добрые пожелания по случаю Дня железнодорожника.

С особой гордостью хотелось бы отметить, что кадровый потенциал работающих на железных дорогах поистине уникален и сложился он на основе высокого профессионализма и многогранного опыта многих поколений железнодорожников.

В этот знаменательный день от всей души желаю сплоченному коллективу магистрали крепкого здоровья, новых масштабных проектов, энергии, оптимизма, финансового благополучия и праздничного настроения.

С уважением,
Х.Н. ХАСИЛОВ, и.о.
председателя правления
АО «Узбекские
железные дороги»



— Уважаемый Олег Константинович!

От имени коллектива ЗАО «Азербайджанские железные дороги» и от себя лично поздравляю Вас и Ваших коллег с

Днем железнодорожника! От всей души желаю Вам крепкого здоровья, достижения всех намеченных целей и благополучной реализации планов!

С уважением,
Хиджран ВАЛЕХОВ,
заместитель председателя
ЗАО «Азербайджанские
железные дороги»



— Уважаемые коллеги!

От имени коллектива Грузинской железной дороги и от себя лично позвольте поздравить вас с профессиональным праздником — Днем железнодорожника и пожелать всем счастья, благополучия, мира, добра и больших трудовых достижений.

Выражаю уверенность, что традиционные дружеские и деловые отношения между нашими железнодорожниками и впредь будут крепнуть, находя свое продолжение в новых интересных и перспективных планах, реализация которых будет стимулировать повышение уровня благосостояния наших народов.

С уважением,
Давид ПЕРАДЗЕ,
генеральный директор АО
«Грузинская железная
дорога»



День железнодорожника по традиции отмечается в первое воскресенье августа. В нынешнем году профессиональный День вышел за привычные рамки и получил название «Железнодорожный фестиваль», с более расширенным форматом проведения праздничных мероприятий. Длился фестиваль три дня: с 5 по 7 августа 2022 года. Концерты, день открытых дверей на столичном железнодорожном вокзале, множество увлекательных аттракционов для ребятшек и др.



День железнодорожника-2022

Более 6 тысяч тружеников железной дороги Молдовы отметили свой профессиональный праздник



Олег ТОФИЛАТ,
генеральный директор CFM

Конечно же, главным мероприятием было торжественное официальное открытие Дня железнодорожника 5 августа 2022 года в столичном Дворце культуры железнодорожников.

В зале присутствовали представители всех железнодорожных узлов Молдавской магистрали.

Со сцены к присутствующим обратился Олег ТОФИЛАТ, генеральный директор ГП «Железная дорога Молдовы». Поздравив железнодорожников с профессиональным праздником, Олег Константинович в своем выступлении отметил основные текущие моменты, дающие уверенность в дальнейшем развитии отечественной магистрали, у которой открылось второе дыхание благодаря проектам по модернизации, обновлению и реабилитации инфраструктуры. В частности, в ближайшее время планируется внедрение многочисленных проектов, нацеленных на расширение возможностей железнодорожного сектора, а именно — реабилитация участков Бендеры—Джурджулешть и Басарабьяска—Березино, приобретение новых вагонов и маневровых локомотивов, укрепление логистического потенциала на станциях Унгень, Бэлць и Вулкэнешть.

Было отмечено существенное увеличение объема грузовых и пассажирских перевозок. Рост доходов позволил повысить заработную плату на дороге. Олег Тофилат не исключил в следующем году очередное повышение заработной платы на 50 процентов.

Генеральный директор поблагодарил всех, кто способ-

ствовал тому, чтобы нынешний День железнодорожника был оптимистичным и результативным. Прежде всего — многотысячный коллектив CFM, с упорством и настойчивостью преодолевший путь от трудностей к успехам; профсоюзы, которые работали совместно с администрацией для успешного решения поставленных задач; руководство страны, оказавшее существенную поддержку в реализации инвестиционных проектов; а также всех экономических агентов — грузооператоров, пассажиров и туристические агентства.

* * *



Андрей СПЫНУ,
вице-премьер, министр
инфраструктуры и регионального развития РМ

В числе приглашенных официальных лиц на торжественном мероприятии по случаю Дня железнодорожника выступил Андрей СПЫНУ, вице-премьер, министр инфраструктуры и регионального развития Респуб-

лики Молдова. Обращаясь к присутствующим в зале железнодорожникам, свое выступление министр начал с воспоминаний о том сложном периоде, когда на железной дороге Молдовы не платили заработную плату и вся страна наблюдала за кризисом в железнодорожном секторе:

— Позвольте выразить свою признательность за то, что вы выстояли в тот сложный для вас и ваших семей период. Желаю вам больше никогда не оказаться в подобной ситуации. А компании желаю продолжать развиваться и процветать, способствуя укреплению национальной экономики.

Меня крайне обрадовал тот факт, что в июне с.г. были погашены все задолженности по выплате заработной платы и она была увеличена. Радует и то, что железнодорожная инфраструктура стремительно развивается и движется вперед. Все ранее утвержденные проекты успешно внедряются. В этом огромная заслуга руководства предприятия и тружеников магистрали.

Сегодня важно смотреть в будущее. Мы все в правительстве понимаем, насколько важна роль CFM в государстве. Несмотря на устаревший подвижной парк, железная дорога Молдовы открывает новые перспективы для того, чтобы в ближайшем будущем стать основным грузовым и пассажирским перевозчиком в стране.

Желаю вам уверенности в завтрашнем дне. Активно поддерживайте молодежь в ее стремлении выбирать железнодорожную профессию.

Призываю Агентство публичной собственности РМ и Адми-

нистративный совет CFM к дальнейшему увеличению заработной платы на железной дороге.

Желаю всем крепкого здоровья и мира в нашей стране!

* * *



Евгений КОЗОНАК,
генеральный директор
Агентства публичной
собственности РМ

— 151 год... Не так уж много предприятий в нашей стране, которые могли бы похвастаться таким солидным возрастом. Восхищаюсь железнодорожниками, которые всю жизнь отдали предприятию. Горжусь преданностью, опытом, знаниями тех, кто посвятил себя CFM, — сказал в своем выступлении Евгений КОЗОНАК, генеральный директор Агентства публичной собственности РМ. — Благодарим вас и гордимся достигнутыми результатами! Мы верим в потенциал и будущее этого предприятия. От души благодарю вас за вклад в организацию перевозки беженцев из Украины. Вы проявили свои наилучшие душевные качества, когда помогли беженцам добраться до безопасного места и встретиться со своими семьями. Мы — маленькая страна с большим сердцем. Сердце должно биться и его двигателем является CFM и другие государственные предприятия, которые обеспечивают бесперебойную работу национальной экономики.

* * *

С праздничным приветствием к присутствующим в зале обратился Ион ЗАПОРОЖАН, председатель Федерации профсоюза железнодорожников Молдовы:

— Сегодня мы отмечаем не просто очередной профессиональный праздник — День железнодорожника. Мы коллектив-



но отмечаем и констатируем финансово-экономический прорыв CFM, благодаря грамотному и результативному управлению предприятием командой во главе с генеральным директором предприятия, Олегом Тофилатом. С удовлетворением также хочу отметить прямую поддержку CFM со стороны Административного совета CFM и его председателя господина Серджиу КИКУ, нашего учредителя — Агентство публичной собственности РМ и лично его генерального директора господина Евгения КОЗОНАК и вице-преьера, министра инфраструктуры и регионального



Ион ЗАПОРОЖАН,
председатель Федерации
профсоюза железнодорожников Молдовы

развития РМ господина Андрея СПЫНУ.

Хочу поблагодарить наших уважаемых ветеранов, посвятивших жизнь этой профессии, за нелегкий труд и преданность дороге. Важно, что традиции, заложенные вами, сохраняют и приумножает нынешнее поколение железнодорожников.

Слова особой благодарности хочу передать профсоюзным активистам железной дороги Молдовы. Спасибо каждому из вас за этот непростой, но насыщенный год!

Подготовила
Ирина КРАЕВСКАЯ

Фото Юрия КОЗЛОВА





■ НАГРАДЫ — ДОСТОЙНЫМ

В связи с профессиональным праздником были награждены 340 специалистов железной дороги Молдовы

День железнодорожника — это день празднования тяжелого и ответственного труда преданных профессионалов, которые 365 дней в году работают и в жару, и в холод, организуют грузовые и пассажирские перевозки, обеспечивают безопасность движения поездов. Лучшие из лучших были награждены приказом генерального директора Олега ТОФИЛАТ.



Знак «Почетный железнодорожник»

За высокий профессионализм, особые трудовые заслуги, самоотверженность, преданность железнодорожному транспорту и в связи с профессиональным праздником — Днем железнодорожника — Знаком «Почетный железнодорожник» были награждены:

Ион ЗАПОРОЖАН, председатель Федерации профсоюза железнодорожников Молдовы;

Виктор ГУТОВСКИ, начальник службы вагонного хозяйства ГП «Железная дорога Молдовы».

Знак «Meritul Feroviar»

За самоотверженный труд, высокий профессионализм, настойчивость и вклад в развитие железнодорожного транспорта, а также в связи с профессиональным праздником — Днем железнодорожника, были награждены Знаком «Meritul Feroviar» с присвоением звания «Feroviar Emerit»:

Олег ТОФИЛАТ, генеральный директор ГП «Железная дорога Молдовы»;

Зинаида ДИМОВА, ведущий инженер службы движения CFM;

Анна ОЛАРУ, главный бухгалтер финансовой службы CFM;

Татьяна ЛУПАШКУ, заместитель начальника юридической службы CFM;

Татьяна ДЕГТЕВА, и.о. начальника отдела планирования и грузовых перевозок грузовой службы CFM;

Игорь ДАЦКО, начальник станций Липканы, Крива;

Олег СВИРИД, начальник отдела эксплуатации локомотивов Бельцкого локомотивного депо;

Анатолий БАМБУЛЯК, старший дорожный мастер Бельцкой дистанции пути;

Сергей КОТЕЛЬНИК, начальник вагонного пассажирского депо Кишинев;

Тудор НЕГАРЭ, старший электромеханик Кишиневской дистанции сигнализации и связи;

Ирина РОЩИНА, начальник техотдела Кишиневской дистанции электрооборудования;

Александр БОНДАРЧУК, главный инженер железнодорожного вокзала Кишинев;

Екатерина МИХАИЛА, ведущий инженер службы материально-технического снабжения;

Михаил БАБИКО, бригадир Бендерской дистанции пути;

Алла ПЛУКЧИ, начальник Басарабьской дорожной технической школы;

Анжела ТОРНЯ, начальник железнодорожной станции Джурджулешты.



Ценные подарки

За добросовестный труд, профессионализм, преданность железнодорожному транспорту и по случаю Дня железнодорожника награждены именными часами:

Ольга КИРСЕЙ, переводчик первой категории службы секретариата и связи с общественностью CFM;

Екатерина КЕШКУ, инспектор службы менеджмента и энергоэффективности CFM;

Ирина КЕРНОВ, инженер административной дирекции CFM;

Ольга БОТНАРЬ, главный бухгалтер Бельцкого вагонного депо;

Григорий МАРКУ, инженер-механик Бельцкой дистанции пути;

Георге ЛЯХУ, стрелок СК-3 станции Матеуцы службы военизированной охраны CFM;

Алексей ПОЗДИРКА, начальник от-

дела внутренней охраны службы военизированной охраны CFM;

Светлана САФРОНИЙ, заместитель начальника службы материально-технического обеспечения по кадрам;

Ион ПАЛАДИ, мастер Бендерской дистанции пути;

Георгий КАРАМАН, старший электромеханик Басарабьской дистанции сигнализации и связи.

За долголетний, добросовестный труд, высокий профессионализм, преданность железнодорожному транспорту и по случаю Дня железнодорожника медалью «151 Ani CFM» были награждены ветераны, бывшие работники железной дороги Молдовы:

Роман ГУТОВСКИ, бригадир Кишиневского локомотивного депо;

Надежда ВАРТИК, специалист по охране здоровья и безопасности труда в Дирекции по обслуживанию пассажиров;

Мария КОШЕВАЯ, рабочая производственных помещений службы военизированной охраны CFM;

Юрий ВОЛКОВ, начальник транспортного отдела службы материально-технического обеспечения CFM;

Любовь ГУЦУЛ, приемосдатчик груза и багажа службы материально-технического обеспечения CFM.

Также приказом генерального директора ГП «Железная дорога Молдовы» по случаю Дня железнодорожника за многолетний и добросовестный труд, за вклад в развитие железнодорожного транспорта были награждены медалью «151 Ani CFM» 153 работника CFM и Почетными дипломами отмечен труд 159 специалистов Молдавской магистральной.

Фото Юрия КОЗЛОВА



■ ЗАЛ АПЛОДИСМЕНТАМИ ВСТРЕЧАЛ АРТИСТОВ

Большой праздничный концерт в столице



Сergeй Цуркану

достижения в отечественной железнодорожной отрасли — достижения конкретных людей, результат их благородного труда и высокого профессионального мастерства.

Всем присутствующим в зале свой талант дарил солисты и художественные коллективы Дворца культуры железнодорожников под руководством Аурелии Хынку — Анжела Кабарь-Рошкован, Сергей Цуркану, художественные коллективы "Picături Muzicale", "RAV-

Studio", "Show Ballet Flash", "Dance Academy Alternativa" и др. Украсил музыкальную часть торжества своим выступлением Почетный железнодорожник, маэстро Ион Суручану. Это был не единственный сюрприз. Получить заслуженные награды из рук руководства CFM на сцену вышли легендарные участники группы "Zdob și Zdub" во главе с Романом Ягуповым.

Железнодорожники в зале щедро одаривали аплодисментами артистов в знак благодар-

ности за мастерство и удовольствие наслаждаться их талантом.

P.S. С 1980 года столичный Дворец культуры железнодорожников стал одной из достопримечательностей Кишинева, его украшением. Здание было спроектировано и построено архитекторами Семеном Шойхетом и Абрамом Вайсбейном. Уникальным преимуществом ДКЖ является его многофункциональность и разнообразие залов. Основным концертный зал оснащен со-



Почетный железнодорожник, маэстро Ион Суручану

временным световым и звуковым оборудованием. Во многом популярность ДКЖ является заслугой его директора, Аурелии Хынку.

Ирина КРАЕВСКАЯ

Торжественное мероприятие по случаю Дня железнодорожника проходило 5 августа 2022 года в столичном Дворце культуры железнодорожников. Со сцены главной праздничной площадки CFM звучали поздравления и пожелания в адрес железнодорожников — людей сильных, упорных и надежных. И нынешние



Художественный коллектив "Picături Muzicale"



Олег Тофилат вручает награды группе "Zdob și Zdub"



Анжела Кабарь-Рошкован



Художественный коллектив "Show Ballet Flash"

Фото Юрия КОЗЛОВА

■ ТРИ ДНЯ ДЛИЛСЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИЙ ФЕСТИВАЛЬ

В филиалах CFM торжественно отметили День железнодорожника

Бельцы, Кишинев, Унгены, Окница, Бендеры, Басарабьяска, Джурджулешты — в этих крупных населенных пунктах, которые являются узловыми подразделениями ГП «Железная дорога Молдовы», также торжественно и массово отметили работники отечественной магистрали свой профессиональный праздник — День железнодорожника. Поздравления принимали не только сидящие в зале железнодорожники, но и те специалисты, которые в этот день находились на своих рабочих местах.



Мирон Гагауз, первый заместитель генерального директора, поздравил бельцких железнодорожников

Труд лучших работников по традиции отметило и руководство филиалов CFM. Были вручены Почетные грамоты, подарки, много добрых слов и пожеланий было высказано со сцены проведения торжеств.

Железнодорожник — это не просто профессия, это призвание, это смысл жизни. Сделать Молдавскую магистраль процветающей и безопасной — для этого представители различных железнодорожных специальностей трудятся ежеминутно. Железная дорога объединяет тысячи сотрудников, которые каждый день работают как один слаженный механизм.

Все выступающие и позд-



День открытых дверей на железнодорожном вокзале Кишинева



равляющие на местах отмечали добрые перемены, которые сегодня заметны на железной дороге Молдовы и выражали

надежду, что профессия железнодорожника вернет утраченные позиции в обществе. И опять станет одной из самых



престижных и уважаемых. Она требует от человека безупречного отношения к своим профессиональным обязанностям и



Виталий Ветренюк, начальник железнодорожного узла Бельцы

особой надежности. И на Молдавской железной дороге в подавляющем большинстве работают люди, обладающие этими качествами, что позволяет успешно решать все стоящие перед стальной магистралью задачи, обеспечивать четкую организацию грузовых и пассажирских перевозок.

Ирина КРАЕВСКАЯ

НА СНИМКАХ: фрагменты профессионального праздника на железнодорожных узлах CFM.

Фото из архивов железнодорожных узлов Бельцы, Кишинев, Басарабьяска, Окница



Праздничный концерт в Окнице



Окницкие железнодорожники принимают поздравления



На станции Басарабьяска звучала музыка